
令和５年１２月１日 

青森県立青森聾学校 

令和５年度 児童生徒アンケート集計結果 
回収率１００%（全１７名、幼稚部３名を除く１４名） 

１ 
あなたは、学校が好きですか。 

はい いいえ 

１３ １ 

〈はいの理由〉（複数回答） 

・いろいろな勉強を学ぶのが好き。・体育が好き。  

・いろいろな経験ができるから。・友達と遊ぶのが好きだから。 

・友達がいるから。友達がいるので毎日楽しい。 

・青聾の先生方や生徒とのコミュニケーションが楽しいから。 

２ あなたにとってわかる授業は、いくつありますか。 

どんな授業がわかる授業か理由を教えてください。 

 

 

 

【理由】 

・数字を足したり引いたりするのが好き。・算数の計算が好き。 

・音楽や国語や社会や算数が好き。・英語、社会、理科がわかる。・国語と英語がわかる。 

・先生と１対１の授業は分かる。・わかりやすく教えてくれるから。 

・わかりやすいようにやり方を教えてくれたり、くわしく教えてくれるのでわかりやすい。 

・黒板が見やすい授業はわかりやすい。 

・わからない時に質問することができる。 

３ 教科書以外の本やインターネットなどを使って勉強することで授業がわ
かりやすくなりましたか。              （未回答１） 

はい いいえ 

１１ ２ 

４ あなたは授業でわからないことがある時に先生に聞くことができます
か。 

はい いいえ 

１４ ０ 

５ 授業でわからない時、先生はそれに気づいたり、わかるかどうか確かめ
たりしてくれますか。 

はい いいえ 

１３ １ 

６ 宿題をきちんとやるよう先生は指導をしてくれますか。 

（未回答１） 

はい いいえ 

１２ １ 

７ 宿題以外の学習をするように、先生はあなたにすすめたり、その理由を
説明してくれますか。                （未回答２）                

はい いいえ 

１１ １ 

８ 給食や舎食での食事のマナーや栄養など食に関するメモは分かりやすい
ものでしたか。 

はい いいえ 

１３ １ 

９ あなたや周りの友達はいじめを受けていると感じることはありますか。 はい いいえ 

０ １４ 

10 避難訓練を行うことで、避難の仕方をおぼえることができましたか。 はい いいえ 

１３ １ 

11 健康（コロナ対策を含む）や安全に生活するために、どうしたらいい
かを知ったり、実際に守ったりすることができるようになりましたか。 

はい いいえ 

１２ ２ 

★学校や授業について、意見や要望があったら、書いてください。 

 

 

 
★集計の概要 

 

 

キーワード 
 友達 
 勉強 
 好き 
   

１ … １人 

２ … ２人 

３ … ２人 

１０以上…５人 

未回答…２人 

 

４ … １人 

５ … １人 

 

・社会人になるために必要なこと（例えば選挙権、クレジットカードの使い方、お金の払い方、スマ

ホ料金、電気代、水道代、食材の払い方）を知りたい。 

ほとんどの児童生徒が「学校が好き」と回答しており、その理由として友達と過ごすことや好きな
授業について挙げている。 

 児童生徒にとって「わかる授業」として、わかりやすい説明の他、わからない時に質問できる授業、 
見やすい板書を挙げる生徒がいた。「わかるかどうか」の確認と情報保障をしっかりと行い、見てわか
りやすい板書を心がける必要がある。 

現在、全員が「自分や周りでいじめはない」と感じているが、相談カード、個別の相談週間の実施に
限らず、引き続き全職員で見守りを継続していく必要がある。 


